

# Két fő feladatunk: a hároméves terv két év alatti teljesítése néhány döntő területen — és a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárdítása

## Kádár János felszólalása a Hazafias Népfront Országos Tanácsa ülésén

A Hazafias Népfront országos tanácsának ülésén élénk vita követte Kállai Gyulának, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Központi Bizottság titkárának, a Hazafias Népfront országos tanácsa elnökének beszédét és Ortutay Gyulának, a Hazafias Népfront országos tanácsa főtíkárának beszámolóját. A vita tanúságot tett arról a mély felelősség-

érzetről, amely a Hazafias Népfront mozgalmát az ország legfontosabb kérdései iránt áthatja, arról az egyre mélyülő bizalomról, amely népünket a párt és a kormány politikájához fűzi és arról a határozottságról is, amellyel a népfront-mozgalom, egész népünk magára vállalja a párt által kitűzött, lelkesítő célok megvalósítását.

ság érdeke. A fejlett agrotechnika, a gépek korszakában egyedül a nagyüzemi gazdálkodás biztosítja a magasabb terméseredményeket.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a döntő az előrehaladás politikai feltétele. Az elmúlt év decemberében ez adva volt, mint az eredmények bizonyítják. Voltak olyan nézetek, hogy előbb meg kell teremteni a tsz-ek gazdasági feltételeit és csak aztán szabad megalakítani a szövetkezetet. Ez elég jól hangzik, azonban a tsz-mozgalomban, az életben ilyen nem létezik. *Hogy lehetne odamenni a nép egy részéhez és kérni: adjatok nekünk néhány milliárdot, hogy megteremtjük a tsz-ek valamiféle gazdasági alapját, mert reméljük, hogyha az már meglesz, utána paraszttestvéreink belépnek a termelőszövetkezetekbe. Meg kell teremteni a szocialista formát, mert a parasztok is tudják már: ha az állam egy görbe sarlót sem adna, akkor is ötven—száz százalékkal nagyobb erő a közösség ereje.* Ez az élet útja, ebben az állam is segít. A tsz-ek is segítenek magukon — folytatta — és mindent meg fogunk teremteni egy év alatt, két év alatt, öt év alatt... Tehát ezt az utat kell járni. Mindezzel — hangsúlyozta Kádár János — *nem azt akarom mondani, hogy a gazdasági feltétel melőlözhető, de nem lehet előfeltétele a mozgalom fejlesztésének. Nem helyezkedhetünk arra az álláspontra, hogy csak akkor lépünk előre, ha minden gazdasági feltétel kézben van.* A gazdasági feltételeket tehát nem szabad a mozgalom fejlődésének útjába állítani, viszont utólag bűn lenne megfeledezni róluk. *Vigyünk a gépeket, adjunk meg minden támogatást, ami elősegíti a tsz-ek megszilárdítását, erősödését.*

### Sziveri Kálmán, Varga Béla, Z. Nagy Ferenc, Nagy Józsefné és Palkó Sándor felszólalása

A vitában elsőnek Sziveri Kálmán, a mágocsi termelőszövetkezet elnöke szólalt fel. Elmondotta, hogy a mezőgazdaságunkban bekövetkezett gyors ütemű fejlődés a községi népfront-bizottságok, az ezekben tevékenykedő társadalmi munkások tevékenységének is köszönhető.

Varga Béla nagykanizsai pedagógus, a Zala megyei népfront-bizottság elnöke a népfrontnak a választások óta megnövekedett jelentőségéről és munkájáról szólott. Hangsúlyozta, hogy az értelmiségiek közül mind többen találják meg az utat a népfront-mozgalomhoz.

Z. Nagy Ferenc mezőgazdaságunk helyzetéről beszélt. Ta-

lán még az elmúlt évek egyikeben sem néztünk olyan kedvező kilátásokkal a nyár elé, mint az idén. Emlékeztetett arra a bizalomra, amellyel a parasztemberek a párt és a kormány politikája felé fordulnak. *Megnőtt a munkakedv.*

Nagy Józsefné, a Goldberger Textilművek igazgatója a munkásosztály növekedő bizalmáról szólott a párt és a kormány politikája iránt. Szólt az életszínvonal emelésére tett intézkedések kedvező fogadtatásáról. A javulás és annak kedvező hatása nemcsak az ország vezetői iránt megnyilvánuló bizalom növekedésében nyilvánul meg, hanem abban is, hogy az üzemek dolgozói jó hangulatban, a kongresszusi

versenyt kiszélesítve, a felajánlásokat lelkiismeretesen teljesítve, öntudatosan és felelősséggel végzik mindennapi munkájukat.

Palkó Sándor, a Baranya megyei tanács vb-elnöke a népfront-mozgalomnak a szocialista építés támogatásában elért eredményeiről szólott. Az elmúlt hónapokban is bizonyította ez a mozgalom, hogy élő, a tömegekre ható erő. A tömegszervezetekkel együttműködve, a pártbizottságok irányításával a népfront-bizottságok szép eredményeket értek el a községfejlesztési tervek végrehajtásában, a társadalmi munka szervezésében, a választók és választottak találkozásainak szervezésében.

### Kádár János: Kongresszusunkra azzal készülünk, hogy a köz javát szolgáljuk

Ezután Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke emelkedett szólasra.

Kádár János bevezetőben a párt és a nép előtt álló központi feladatokról beszélt.

— A Központi Bizottság márciusi határozatában foglaltuk össze és hoztuk nyilvánosságra ideai fő feladatainkat. Elhatároztuk: ajánljuk a dolgozó népnek, hogy néhány döntő területen már az idén érjük el a hároméves terv végére kitűzött célunkat. *Ez természetesen nem azt jelenti, hogy a hároméves tervet két év alatt maradéktalanul teljesítsük, de néhány igen fontos területen azt is jelenti.* Íme az egyik központi feladat. *A másik a termelőszövetkezetek megszilárdítása, a tavaszig elért eredmények megerősítése.* Mindez a szocializmus alapjainak, rendszerünknek, államunknak további erősítését is jelenti, de azt is, hogy ebben az évben javíthatjuk a dolgozók életszínvonalát, pontosabban: részben növeljük az életszínvonalat, részben megteremtjük a feltételét, hogy az év eredményes lezárása után az életszínvonal terén is kicsit komolyabban előremehessünk.

A továbbiakban hangsúlyozta, az a kifejezés: »ajánljuk«, nem véletlenül került a határozatba, hanem annak érzékeltetésére, hogy nem csupán a Központi Bizottságon s nem is egyedül a párton múlik e célok megvalósítása. *Ha elfogadják ajánlásunkat a dolgozó tömegek, és a jelek szerint elfogadják, és becsülettel helyt is állnak, akkor valóra válik közös célunk.* — Meggyőződés — folytatta —, hogy minden gondolkodó ember nagyon jól tudja, a Központi Bizottság márciusi határozatában foglaltak nem valamiféle szűk pártérdeket szolgálnak, hanem a szó szoros értelmében az egész nép érdekeit, népünk nemzeti céljait. És jól szolgálják. Ezért ajánlottuk népünknek. A Központi Bizottság bízik abban, hogy ösz-

szefogással megvalósulnak terveink.

— Ne feledjük azonban, hogy ajánlásunk az első negyedév utolsó hónapjában hangzott el. Utána nagyon gyorsan vége volt az első negyedévnek. Ezt tudják. Tulajdonképpen háromnegyed év alatt kell elérnünk mindazt, aminek neki-gyűrköztünk. *Nincs szó lehetlenségről, de egy kicsit meg kell fogni a dolgokat.*

A Hazafias Népfrontról szólva elmondotta Kádár János, hogy ez olyasfajta mozgalom, amelyben elég jelentős tényező a paraszti gondolkozásmód. — Gondoljanak arra, hogy államunk közterheit a felszabadulás óta döntően az ipari munkásság viseli. Nem megbántásképpen, de emlékeztetni kell a parasztemberekre 1945—46-ra, amikor az ipari munkásság szinte ingyen és éhezve állította helyre az ország életét, s ugyanakkor — ez a munkásosztály akaratából történt, tehát így nem szemrehányás — nagy paraszti tömegek gyarapodtak anyagilag.

— Ugyanaz az infláció, amely bizony alaposan megbőjtöltötte a munkásságot, a parasztnak kedvező volt, a parasztság megszabadult adósságaitól. Márciusi határozatunkban ugyanakkor azt javasoljuk és ajánljuk, hogy teljesítse túl az ipari munkásság a terveket, adjon több iparcikket, ahol kell, csökkentse az önköltséget, javítsa a termelékenységet is. Ezek a feladatok évről évre nehezebbek lesznek, mert amikor nagy a lazaság és alacsony a termelékenység, akkor könnyebb javítani a termelékenységet, vagy túlteljesíteni a tervet.

Az idén ez nehezebb feladat lesz. A mezőgazdaságtól vi-

szont csak azt várjuk, hogy teljesítse tervét. Ez óriási különbség. A munkásság még idén is nagyobb terhet vállal magára, ezért is kérünk megbecsülést a munkásoknak a paraszti tömegek és az értelmiségiek részéről. Munkásosztályunk olyan feladatok megoldásáért küzd, amelyek az egész nép, az egész nemzet javát szolgálják. Nekünk, kommunistáknak ezért van erkölcsi alapunk kérni, hogy az egész nép, a pártonkívüliek is tegyenek meg mindent nagy céljaink megvalósításáért. A munka eredményét nem úgy fogják elosztani, hogy abból csak a kommunisták, a párttagok vagy a KISZ-tagok részesüljenek, hanem mások is, a parasztság is, az értelmiségiek is. Ez természetes, ez helyes. *Mi, kommunisták, pártunk hagyományainak megfelelően azzal készülünk kongresszusunkra, hogy megint szeretnénk valamit tenni a köz javára. Ez a mi hagyományunk, mert így szeretünk ünnepegni.*

Ezután a kongresszuson felmerülő kérdések között megemlítette a párt irányvonalának problémáját. — Úgy gondoljuk, hogy a kongresszus megerősíti majd a Központi Bizottságnak azt a vonalát, amelyet 1956 novembere óta vitt. *Politikai fővonalunk lényege a szocialista társadalom építésének folytatása, teljes felépítése, majd a kommunista társadalom, az osztály nélküli társadalom megteremtése.* Szeretném ezt egy kicsit közelebről részletezni — mondotta —, mert bár a politikai vonal adva van, annak értelmezése és alkalmazása az adott esetekre és az adott helyzetekre mindig új, ismétlődő feladat.

### A termelőszövetkezeti mozgalom jelenlegi helyzete és távlatai

A termelőszövetkezeti mozgalom kérdéseiről szólva elmondotta, hogy a Központi Bizottság mezőgazdasági vonatkozású határozatainak végrehajtásában az eredmények je-

lülmúlták a várakozást. A tsz-mozgalom fejlesztését két okból tartjuk szükségesnek. Az egyik az a meggyőződés, hogy ez a nép felemelkedésének útja, a másik az egész népgazda-

Hangsúlyozta, hogy a tsz-ek fejlesztése, ellentétben az el-lenséges rágalomokkal, *nem megy az életszínvonal rovására, mert népgazdaságunk, amely oly rövid idő alatt kiheverte az ellenforradalom okozta megrázkódást és ma már szép eredményekkel dicsekedhet, képes jelentékeny összeget fordítani a mezőgazdaság erősítésére, az életszínvonal károsodása nélkül.* Arra a kérdésre kitérve, amely a tsz-mozgalommal kapcsolatban úgy hangzik, mikor megyünk tovább, mikor fejezzük be, hangsúlyozta, nem kell jóslgatni. *Most meglévő tsz-einket fejlesztjük és ez is haladás, mert szilárdítja a tsz-mozgalmat.* Utána majd megnézzük a politikai, a gazdasági feltételeket. Nem vagyunk jószok, kommunisták vagyunk, elhatározásunk alapja helyes politikánk.

Az egyik nyugati érdeklődőnek azt mondtam — folytatta a továbbiakban: »Nem tesszük meg magunknak azt a szívességet, hogy a széles dolgozó rétegekkel elrontsuk a párt viszonyát azzal, hogy gyorsabban megyünk előre, mint a tényleges helyzet lehetővé teszi. De azt a szívességet sem tesszük meg, hogy egy helyben topogunk, ha előre tudunk

(Folytatás a 2. oldalon)